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V aktuálním čísle časopisu  

Hotel&Spa Management  
mj. naleznete: 

• Co udělá krize se zisky hotelů 
• Promluvte hotelovým logem 
• Jak vytvořit špičkové hotelové fitness 
 

Objednejte si předplatné  
na www.economia.cz/hs    

Když soutěží kuchařská elita 
Poprvé ve více než dvacetileté historii ga-

stronomické soutěže Bocuse d´Or předvedl  
v rámci soutěže své kulinářské umění český 
reprezentant. Sous chef restaurace Kampa 
Park Jan Všetečka získal koncem ledna na 
této přehlídce 14. příčku. První místo a titul 
Bocuse d´Or 2009 získal Geir Skeie z Nor-
ka, stříbrnou příčku obsadil Jonas Lundgren 
ze Švédska a na třetím místě skončil repre-
zentant Francie Philippe Mille. ČR si z fran-
couzského Lyonu odvezla speciální ocenění 
za nejlepší propagaci soutěže Bocuse d´Or.  

Náročného kulinářského boje se v letošním 
roce zúčastnilo 24 kuchařů z Evropy, Asie, Ameriky a Afriky. Všichni soutěžící museli v časovém 
limitu pěti a půl hodin připravit dva pokrmy z jednotných zadaných surovin. Hlavními surovinami 
pro chod z masa byly steak z býka plemene Aberdeen Angus, oháňka, líčko a žebra, rybí specialitu 
kuchaři chystali z čerstvé tresky, mušlí sv. Jakuba a norských krevet. Úkolem soutěžících bylo také 
doplnit oba chody třemi zajímavými přílohami. Pokrmy museli mistři nejprve předložit porotě na 
velkém prezentačním talíři. Následně byly rozděleny na 14 stejných porcí, které hodnotila odborná 
porota složená z předních osobností mezinárodní gastronomie. Pokrmy se posuzovaly jak po chu-
ťové, tak po estetické stránce. Hodnotilo se i maximální využití surovin či čistota procesu vaření. 

 

Hotel Aria, hudební a nejluxusnější 
Podle aktuálně zveřejněných výsledků ankety 

Traveler‘s choice 2009 portálu TripAdvisor byl 
nejluxusnějším hotelem v Evropě i na světě 
zvolen pražský pětihvězdičkový hotel Aria.  
V rámci celosvětového žebříčku za sebou nechal 
konkurenci jako Four Seasons George V. v Paří-
ži, hotel Peninsula v Bangkoku, mnichovský 
Mandarin Oriental či Ritz-Carlton v Berlíně. 

V kategorii TOP 100 Best Luxury souhrnného 
žebříčku se umístily celkem čtyři české hotely 
(33. místo Ventana Hotel Prague, 41. místo Le 
Palais Prague, 50. místo The Icon Hotel). Pořadí 
v anketě určuje speciální algoritmus, který zahrnuje hodnocení hostů nebo názory nalezené na 
webu. Hudební hotel Aria přináší nevšední zážitky díky ojedinělému nápadu nechat hotel pro-
dchnout hudbou. Hotel má čtyři patra, z nichž každé je věnováno určitému žánru hudby – jazz, 
opera, klasická a současná hudba. 

Holiday Inn v Ruzyni 
V polovině ledna letošního roku se Hotel Tranzit na pražském letišti v Ruzyni přeměnil ve 

čtyřhvězdičkový hotel Holiday Inn Prague Airport. Zařadil se tak do mezinárodního řetězce Inter-
Continental Hotels Group (IHG). Hotel sídlí přímo na letišti, zhruba 300 metrů od severních termi-
nálů 1 a 2 a nabízí 75 pokojů s celkovou kapacitou 160 lůžek, dále několik konferenčních prostorů 
a restauraci. Vedle původního hotelu, který byl otevřen v roce 2004, vlastní provozovatel – společ-
nost Acron Czech, také Tranzit 2, který je situován v neveřejné části prvního terminálu. 

LINE 

PlayStation vzdělává v hotelu 
Hotelový řetězec Hilton Garden Inn uvádí  

v USA do praxe tréninkový program Ultimate 
Team Play pro PlayStation platformu – speci-
ální výukový program vyvinutý pro Sony 
Computer Entertainment. Každý hotel z řetěz-
ce dostane k dispozici PlayStation Portable 
(PSP) a hru Ultimate Team Play, která je za-
měřena na spokojenost hostů a trénuje jak 
zaměstance housekeepingu, F&B a technické-
ho úseku, tak i údržby či úseku recepce. Hra 
Ultimate Team Play zavede hráče do 3D virtu-
álního Hilton Garden Inn hotelu, kde musí 
reagovat na různé situace a požadavky hostů  
v daném časovém horizontu a zároveň zajistit 
běžné specifické funkce hotelu, jako je telefo-
nování nebo check in/out. Úroveň a rychlost 
řešení, jakož i vhodnost odpovědí, přímo 
ovlivňuje spokojenost simulovaného hosta. 
Tento speciální tréninkový program bude do 
konce roku 2009 postupně zaveden do všech 
hotelů řetězce Hilton Garden Inn v USA.  

Hotely Holiday Inn v Německu 
Společnost InterContinental Hotels Group 

podepsala franšízingovou smlouvu s Foremost 
Hospitality, v jejímž rámci představí 20 no-
vých Holiday Inn a Holiday Inn Express hote-
lů ve všech klíčových městech Německa.  
V rámci této smlouvy bude například v Berlí-
ně brzy stát hotel Holiday Inn Berlin City 
Centre – Potsdamer Platz s 328 pokoji, jehož 
otevření je plánováno v březnu 2011, a Holi-
day Inn Express Berlin City Centre – Alexan-
der Platz se 150 pokoji, který zahájí provoz  
v březnu 2010. 

Celkový žebříček pořadí včetně dosažených bodů 

umístění země bodové hodnocení  umístění země bodové hodnocení  
1. Norsko 1020 7. Island 891 
2. Švédsko 994 8. Japonsko 877  
3. Francie 993 9. Kanada 870 
4. Dánsko 986 10. Velká Británie 864  
5. Švýcarsko  922 14. Česko 813 
6. USA 911 Zdroj: 3p3 Consulting 
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Osobností cestovního ruchu 2008 je Václav Stárek 
Porota složená z 19 odborníků v cestovním ruchu vybrala jako 

„Osobnost cestovního ruchu za rok 2008“ Václava Stárka, gene-
rálního sekretáře Asociace hotelů a restaurací ČR. Cenu vyhlašuje 
odborné vydavatelství C.O.T. media ve spolupráci se společností 
Incheba Praha.  

Volba byla stejně jako v předcházejících letech dvoukolová. Po 
sečtení prvokolových bodů vzešlo šest následujících finalistů: 
Michal Chour (ředitel hotelu Radisson SAS Alcron), Jade Sebek 
(ředitelka Prague Convention Burelu), Viliam Sivek (předseda 
představenstva a generální ředitel společnosti EuroAgentur Hotels 
& Travel a předseda Asociace cestovních kanceláří ČR), Václav 
Stárek (generální sekretář Asociace hotelů a restaurací ČR), Ra-
dim Jančura (majitel společnosti Student Agency) a Rostislav 
Vondruška (ředitel agentury CzechTourism). 

Vyhlášení a předání cen se uskutečnilo 5. února 2009 při slav-
nostním zahájení veletrhu Holiday World na pražském Výstavišti. V předchozích letech ocenění 
získali někdejší ředitel agentury CzechTourism David Gladiš, předseda představenstva a generální 
ředitel společnosti EuroAgentur Hotels & Travel Viliam Sivek, prezident Asociace hotelů a restau-
rací ČR Pavel Hlinka a ředitel agentury CzechTourism Rostislav Vondruška. 

Hotely Courtyard slaví 25 let 
Značka Courtyard společnosti Marriott International, vytvořená především pro obchodní kliente-

lu, již 25 let nabízí vysokou kvalitu hotelových služeb v atmosféře pohodlí bez prvků okázalosti. 
Hlavním záměrem tohoto hotelového produktu je poskytnout obchodníkům efektivní využití jejich 
času na cestách. V Čechách jsou v současné době provozovány tři hotely této značky – Courtyard 
by Marriott Prague Flora (otevřen v roce 2006) v čele s generálním ředitelem Tarkem Dallalem, 
Courtyard by Marriott Prague Airport a Courtyard by Marriott Pilsen (otevřeny v roce 2007) vede-
né Rickem Endersem. Celkový počet hotelů značky Courtyard by měl v roce 2009 dosáhnout 800. 

Zlatá medaile pro Top Hotel Praha 
Nejvyšší ocenění si z mezinárodní výstavy 

HOGA 2009 přivezl šéfkuchař Top Hotelu 
Praha Josef Svoboda. Zlatou medaili získal za 
svůj výkon v uměleckém vaření v kategorii 
dvouporcová restaurační mísa a finger food. 
Mimo jiné připravil pečená křepelčí prsíčka 
plněná houbou shitake s houbovou omáčkou a 
jehněčím fondem nebo roládku ze smetanové-
ho kuřátka plněnou slunečnicovými semínky  
s bramborovým pudinkem, zeleninovým kus-
kusem a vařenou zeleninou. Přehlídka v oblas-
ti hotelnictví, gastronomie a cateringu se ko-
nala ve dnech 18. – 21. 1. 2009 v Norimberku. 

ECM postaví na Pankráci hotel 
Developerská společnost ECM získala územní povolení na svůj projekt City Epoque Hotel, 

výškovou stavbu na pražském Pankráci. Návrh architekta Radana Hubičky počítá se vznikem 
čtyřhvězdičkového, 75 metrů vysokého hotelu s 325 pokoji. Investor chce do válcové budovy za-
komponovat také 320 parkovacích míst a konferenční prostory pro tisíc lidí. Firma již v lednu 
získala povolení na sesterský projekt City Epoque Residence, v obou případech může žádat o sta-
vební povolení. Ihned po jeho získání, pravděpodobně letos na podzim, chce ECM začít s výstav-
bou. Oba projekty byly v minulosti považovány za kontroverzní. Přispěly k tomu jednak protesty 
ze strany veřejnosti v podobě sdružení Arnika a také vyjádření UNESCO. Podle posledních zpráv 
však nehrozí, že by se Praha měla dostat ze seznamu chráněných památek této organizace. 

 

Ekohotely i strach z bakterií  
Internetový portál TripAdvisor oznámil 

výsledky vlastního průzkumu, kdy vyhodno-
coval cestovatelské plány 3000 dotazovaných 
osob z řad svých členů.  

Z výsledků vyplývá, že se cestovatelé budou 
v letošním roce více zaměřovat na přírodní 
lokality (národní parky, hory) a častěji vyhle-
dávat „dobrodružné“ aktivity. Velké množství 
Američanů uvedlo, že budou letos ekologicky 
uvědomělejší ve svých cestovních rozhodnu-
tích a plánují se například častěji ubytovávat  
v ekologicky šetrných hotelech.  

Poněkud překvapivým zjištěním je to, že  
83 % respondentů má při cestování obavu  
z mikrobů, bakterií a virů. Letadlo je považo-
váno za „nejinfikovanější“ dopravní prostře-
dek podle 34 % respondentů, po něm následu-
je veřejná doprava a hotely; 60 % dotazova-
ných uvedlo, že si právě kvůli obavě z nákazy 
na cestách mnohem častěji myjí a dezinfikují 
ruce. To ukazuje na potřebu najít v hotelu 
kromě běžného mýdla i dezinfekční prostře-
dek na mytí rukou. 

První hotel v letadle  
Po lodi, vlaku a tramvaji přichází na řadu 

letadlo. I v tomto dopravním prostředku se již 
od poloviny letošního ledna mohou zájemci 
ubytovat. Jumbo Hostel je první hostel na 
světě, který nabízí ubytování v útrobách 
Boeingu 747-200 Jumbo Jet, umístěném na 
Stockholmském letišti Arlanda. Již od srpna, 
kdy bylo letadlo přemístěno na své perma-
nentní stanoviště přímo u vchodu na letiště, 
přitahovalo pozornost cestujících a zakrátko se 
stalo jeho významnou ikonou. Letiště Arlanda 
se může nyní pochlubit nejen novou alternati-
vou pro přenocování, ale také velkou atrakcí. 
To by mělo přinést zvýšený zájem o Stock-
holm i celý region. 

Lázně pro Moskvany 
Moskevský magistrát plánuje postavit lázeň-

ský komplex na pobřeží Mrtvého moře v Izra-
eli. Lázně budou určeny především obyvate-
lům Moskvy, jimž bude město na letenky a 
ubytování dokonce přispívat. V areálu o rozlo-
ze 16 tisíc m2 by měla být budova hotelu  
s 240 pokoji, dva kryté bazény, wellness cent-
rum, moderní lékařské zařízení, kongresové 
centrum, dvě restaurace a heliport.  

Projekt, který by měl být hotov během nej-
bližších let, bude realizován na náklady měst-
ského rozpočtu hlavního města Ruska a bude 
vedle komerčního využití zaměřen především 
na společenské vyžití Moskvanů. Objem in-
vestic zůstává zatím neznámý, na veřejnost 
však už pronikly informace, že moderní kom-
plex postaví významná moskevská stavební 
společnost v městečku Ein-Bokek na jižním 
pobřeží Mrtvého moře. 
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Potřebujete informace pro profesionály v hotelnictví a lázeňství? 
Objednejte si předplatné časopisu Hotel&Spa Management  
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